

# Tensas las relaciones entre Venezuela-Cuba

Caracas, enero 18 (UPI). Una serie de incidentes sangrientos frente a la embajada venezolana en La Habana, cuando ciudadanos cubanos tratan de obtener asilo, se ha convertido en un nuevo dolor de cabeza para el gobierno.

El más reciente episodio se produjo el martes, cuando un grupo de cubanos, tomó un camión e intentó penetrar en la sede diplomática. Se produjo un tiroteo con saldo de un muerto, dos heridos y por lo menos un capturado por milicianos cubanos.

En medios allegados al gobierno venezolano trascendió que se exigió a las autoridades cubanas "respuestas concretas" a esos reiterados incidentes, que causaron un evidente deterioro en las relaciones.

El presidente Luis Herrera Campins, quien ha procedido cautelosamente pero con firmeza, dijo que "el problema se está investigando", pero también dejó entrever que por ahora no se plantea una posible ruptura de relaciones.

"No hay interés en crear una crisis en las relaciones con Cuba", manifestó Herrera Campins, aún cuando señaló que "podría estudiarse la mudanza de la embajada, porque el problema parece derivarse de que está ubicada en una vía muy rápida".

El nuevo incidente se produjo justamente cuando

— Pasa a la página 56 —

## Pakistán alerta sus bases aéreas hacia Afganistán

Nueva York, enero 18 (AP). Las tropas soviéticas utilizaron helicópteros artillados y tanques para obligar a los rebeldes musulmanes afganos a retirarse a aisladas aldeas montañosas, según un despacho desde Kabul, la capital afgana.

Por otra parte, informaciones periodísticas indias indicaron que China enviaba armas a Pakistán a través del abrupto paso de Karakoram; que unos 900 chinos "se infiltraron" en Afganistán, y que Pakistán puso en

estado de alerta a sus bases aéreas de avanzada.

La agencia española EFE dijo en un despacho desde Kabul que los helicópteros soviéticos "controlaban" los movimientos guerrilleros del interior del país y la frontera con Pakistán.

Atribuye a periodistas llegados del sur de Afganistán, cerca de la frontera con Irán, haber dicho que los rebeldes no disponían de armas automáticas y se habían retirado a aldeas

— Pasa a la página 58 —

## Secuestra avión en vuelo a Irán y ríndese en Beirut

Beirut, enero 18 (AP). Un devoto adolescente que desesperaba de hallar al desaparecido jefe shiita musulmán de El Líbano, secuestró un avión libanés y ordenó a la tripulación dirigirse a Irán, pero se rindió poco después cuando el aparato aterrizó aquí, informaron las autoridades.

El joven había amenazado con hacer volar con una granada de mano el avión Boeing 707 de la Middle, East Airlines, si no se lo llevaba a Teherán.

El avión, que transportaba 72 pasajeros y nueve tripulantes, fue secuestrado mientras volaba sobre el Mediterráneo unos

25 minutos después que despegó del aeropuerto de Beirut hacia Larnaca, Chipre, al mediodía de la tarde, dijeron las autoridades libanesas.

Agregaron que el secuestrador, identificado como Fuad Mahmed, un musulmán shiita de la aldea libanesa de Khibbet Silm, dijo al capitán y a los pasajeros, que tomaba el comando del avión en un nuevo intento por determinar el destino del Imán Musa Sadr, líder espiritual de los shiitas libaneses misteriosamente desaparecidos hace más de un año durante un viaje a Libia.

— Pasa a la página 42 —

## Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, enero 18 (AP). El Mercado de Valores cerró hoy con algunas ganancias.

Los negociantes tenían varias noticias para considerar antes de efectuar operaciones. Funcionarios iraníes presuntamente declararon que estaban investigando versiones sobre una

— Pasa a la página 32 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SUCESOR. Enero 18 (AP). Foto de archivo del vicepresidente de Yugoslavia Lazar Kolieseviski, quien podría reemplazar al presidente Josip Broz Tito, que está enfermo y puede quedar incapacitado para sus funciones como jefe de Estado.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DECLARA. Enero 18 (AP). La fotografía presuntamente tomada en 1967, en el sector Martha's Vineyard, muestra al senador Ted Kennedy y Lana Campbell, quien declaró al periódico "New York Post" haber tenido una aventura amorosa con el senador.

## Tras secuestro liberan al sobrino Pdte. de Guatemala

Guatemala, enero 18 (AP). Jorge Raúl García de Garay, de 28 años, fue liberado hoy por el llamado Ejército Guerrillero de los Pobres (EGP), que lo tenía secuestrado desde el 7 de octubre del año pasado.

García de Garay fue liberado cerca de una estación de los bomberos, quienes lo trasladaron a su casa y en donde fue recibido por sus familiares con

gran alegría.

El joven, hijo del agricultor Raúl García Granados y sobrino de Jorge García Granados, secretario general de la Presidencia y del Partido Revolucionario (PR), fue secuestrado cuando se dirigía a jugar softbol en el diamante "Vista Hermosa". En la acción murieron dos

— Pasa a la página 56 —

## Medidas contra Sha clave para liberar rehenes EUA

(Receptores: el siguiente despacho fue confeccionado con informaciones obtenidas desde varias ciudades). (Por United Press International, enero 18). El ministro de Relaciones Exteriores de Irán, Sadegh Ghotbzadeh, declaró hoy que las medidas contra el derrocado Sha Mohammed Reza Pahlevi siguen siendo la clave para resolver la crisis de los rehenes norteamericanos.

Ghotbzadeh también expresó la creciente preocupación del gobierno islámico del Ayatollah Ruhollah Khomeini por la presencia de tropas soviéticas en la región occidental de Afganistán, cerca de la frontera con Irán.

"No podemos permanecer indiferentes ante el aumento de la presencia soviética en nuestra frontera y somos muy sensibles ante eso, y protestamos fuertemente en contra de ello en la

forma más enérgica", dijo el ministro.

Mientras los expulsados periodistas norteamericanos se retiraban de la capital de Irán antes del plazo que se cumple esta noche, Ghotbzadeh ofreció una conferencia de prensa para los periodistas nacionales y del Tercer Mundo.

Fragments de la conferencia fueron transmitidos por el radio de Teherán y escuchados en Londres y Washington y por la agencia de noticias de Alemania Occidental DPA.

Ghotbzadeh acusó a Estados Unidos de impedir las gestiones de las Naciones Unidas para resolver la crisis de los rehenes, que se inició el 4 de noviembre, cuando centenares de estudiantes musulmanes extremistas se apoderaron del personal diplomático de la embajada norteamericana en Teherán.

## 12 cubanos refugianse en la Embajada Perú La Habana

México, D.F. enero 18 (AP). Doce cubanos lograron refugiarse en la Embajada de Perú en La Habana tras lanzar un vehículo en que viajaban contra la verja de la misión diplomática, informó hoy telefónicamente un vocero de la embajada.

El vocero, que pidió no ser identificado, dijo que los milicianos que custodiaban la embajada "dispararon al aire" y aseguró que ninguno de los cubanos resultó herido.

"Desean salir de Cuba", añadió.

Negó que se les haya otorgado status de asilados políticos y

subrayó que se les mantiene en la embajada en calidad de refugiados.

El vocero dijo que los daños causados por el vehículo a la verja de la embajada "no son de consideración", y comentó que el vehículo fue desalojado.

"No estoy autorizado para dar información sobre los trámites que se están llevando a cabo, pero lo único que puedo decirle es que todos los refugiados están bien", agregó.

Un vocero de la Embajada de Venezuela comentó que el cubano que resultó herido el 16 de

— Pasa a la página 42 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GRAN SONRISA. Tokyo, Enero 18 (AP). Jóvenes muchachas del Japón, en uniforme escolar posan con una gran sonrisa para una fotografía, mientras con sus manos dan forma a figuras de alas. Ellas han esperado pacientemente a la

entrada de la Oficina Pública del Fisco, para poder mirar a su estrella Paul McCartney, quien es interrogado, por haberse encontrado con marihuana en su equipaje.